

区域观察

济宁新闻

“老百姓期盼这样的好干部”

本报报道《一盏照亮村民心坎的明灯》引起强烈反响

□记者 王浩奇 通讯员 王伟 报道
本报济宁讯 3月10日,本报以《一盏照亮村民心坎的明灯》为题重点报道了金乡县鸡黍镇东李村党支部书记李广印的感人事迹。稿件在当地引起强烈反响,济宁市委书记马平昌及市委常委、组织部长何思清等对稿件进行批示,一致认为李广印的事迹感人至深,值得全市党员干部总结学习。

己的事,儿子病逝后3天就出现在施工现场;妻子住院22天,他陪床不到一天;他悄悄拿走妻子的私房钱用于村里基础设施建设;全身瘫痪仍要坐轮椅回村安路灯。他的行为体现了在全面建成小康社会进程中农村干部一心为公的高贵品质,体现了党的宗旨,体现了党的群众路线教育实践活动取得的丰硕成果。

头人尤为可贵,其事迹值得认真挖掘、宣传和推广。”济宁市委宣传部高度重视李广印事迹的学习宣传工作,已组织当地媒体到金乡采访挖掘广印事迹,并将重点宣传推出。

足、生活富裕的好日子,诠释了一名优秀共产党员和基层干部的崇高理想和价值观追求。

特大疾病救助 年内将实现县级审批

□记者 孟一 吕光社 报道

本报济宁讯 为加快特大疾病救助审批速度,确保救助款及时划拨到位,今年,济宁将实现特大疾病医疗救助县级审批制度,并提高救助比例,重点救助对象政策范围内住院自付医疗费用救助比例达到70%。

报销药品扩至2400余种

□记者 孟一 吕光社 报道

本报济宁讯 为保障居民医疗保险参保人员的基本医疗需求,提高医疗待遇,日前,济宁市对在村卫生室、社区卫生服务中心(站)、乡镇卫生院普通门诊(门诊统筹)就医治疗的,发生的《药品目录》中限住院使用的国家、省和市规定的基本药物费用,正式纳入医疗保险基金报销范围。报销药品由原来的1100种增加到2400余种。

济宁高新区借力新型孵化器等创新手段促创业

三线城市驱动“创业巨臂”

□孟一 美国乐 李辉

全国各地争相起草创业引领计划,探寻新常态下经济健康平稳发展的有效路径。作为一个内陆三线城市,济宁面对着创业人员基数少、投融资机构缺乏等现实问题,照搬照抄北京中关村、武汉光谷等顶尖开发区的创业模式不切实际。对此,济宁高新区在路演策划、车库咖啡等经典创业手段的基础上,引入更接地气的新型孵化器,依次解决没人想创业、有人创业没人助力、创业成功缺少上升空间三个现实问题,在三线城市何以驱动“创业巨臂”的课题上做出了有益尝试。



▲3月19日,在“Zhu梦工厂”提供的免费办公场所,渠帅(左)正和同事推进自己的创业项目。

年轻人挂在嘴边的时尚代名词,创业基础就会越来越厚实。

正如朱胜敏所说,当越来越多的人大胆迈出了创业的第一步,启动资金、办公场所等问题就会接踵而至,与创业意识的激发不同,这是一道硬门槛。

科技金融“不差钱”

2013年,一个制作室内地图软件的初创项目到高新区考察发展环境,并提出了200万元的融资需求,由于当时济宁的融资渠道不健全只得作罢。去年,项目在上海成功融到1.3亿元,很快发展成炙手可热的数字产品。

眼看到手的鸭子飞跑难免心有不甘,创业项目发展到一定程度遭遇资金、人才等上升瓶颈则是心余力乏。大型投资公司多青睐一线城市,对项目少、创业环境相对较差的三线城市并不“感冒”,这直接制约了创业项目在艰难度过初期后向深度发展的脚步。

对此,高新区于3月13日正式出台《关于鼓励企业创新发展的试行意见》,着重强调健全投资基金支撑体系和做强金融生态支撑体系。经过一系列的努力,高新区现已与惠达投资、民生银行等金融机构达成合作意向,这在很大程度上缓解了上升期企业的融资压力。

资金问题得到解决,具有前瞻意识的整体规划更显示出长远意义。“同类型创业企业只有抱团团来谋发展,才能迸发出更为强大的活力,所以我们正鼓励企业自主孵化项目。”济宁软件园主任丁春晖说,这与高新区“一个专业园区重点培育一个细分产业”的产业发展思路高度一致,鼓励新上项目向园区集中,优化产业内部布局结构,从抓单个企业、单个项目向抓产业链转变,逐步形成“纵向延伸成链、横向集聚成群”的产业发展模式。

今年年底,两家由高新区起家的公司都将自己盖楼,孵化上下游的产业项目,从项目育苗期就开始走细分化的产业聚合路线。“我们是一家拥有150多人团队的电商企业,急需仓储、物流、培训、体验店等上下游配套,但想靠吸引成熟企业的方式进行自我配套不仅难度大,还耗时耗力耗钱。”山东惠美科技有限公司总经理崔保举说,他们决定自己孵化项目,在高新区打造一个架构完整的电商园区。

“‘创业巨臂’不是嘴上说说,照抄个方法就能轻易挥动的,而是要在充分掌握本地创业形势的前提下灵活应变。”丁春晖说,面对三线城市发展创业的诸多难题,高新区的实践依旧在路上。

月最低工资标准 为1450元和1300元

□记者 孟一 报道

本报济宁讯 日前,济宁正式公布2015年最低工资标准,3月1日开始执行,调整后的月最低工资标准分别为1450元和1300元,小时最低工资标准为14.5元和13元。

其中,任城区、兖州区、邹城市、曲阜市、微山县月最低工资标准为1450元;实行小时工资制的单位,小时最低工资标准为14.5元。鱼台县、金乡县、嘉祥县、汶上县、泗水县、梁山县月最低工资标准为1300元;实行小时工资制的单位,小时最低工资标准为13元。月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

力争3年内超六成 中小企业应用电商

□记者 张馨耀 通讯员 于杰 报道

本报济宁讯 3月18日记者获悉,济宁市出台《关于加快推进全市中小企业电子商务发展的意见》,明确将通过开展电商推进系列活动,力争到2017年底,全市中小企业电子商务应用比率超过60%,中小企业应用电子商务开展采购、销售等业务的比例超过60%,中小企业电子商务交易额占全市电子商务交易额比例超过60%。

《意见》还指出,计划用三年左右时间,在全市重点培育以中小企业、民营经济为主体的电商示范村10个、电商示范市场10个、电商产业集聚示范园区10个、专精特新电商示范企业100户、服务类电商示范企业20户、电商示范平台3个,形成一批市、县电商示范区和示范企业,带动全市中小企业电子商务在三次产业各领域得到广泛深入应用。

为建设农村淘宝式电商村,市里推进电子商务进村,将农村传统艺术、特色产业、实体经济和电子商务销售平台对接,为传统手工业品、工艺品、农产品等特色富民产业插上电商翅膀,帮助农民在互联网二次创业。

大气污染防治在行动

煤矿周边粉尘亟待治理

煤炭运输有抛洒,周边住户不敢开窗,衣服只能在室内晾干

□本报记者 孟一 王浩奇

近日,多位生活在煤矿附近的居民向本报反映,煤炭在生产运输过程中产生的扬尘对他们生活造成了严重影响。

记者赴城区附近一家煤矿周边调查发现,运输煤炭和煤矸石的货车存在着种种不规范现象,煤矿生产和运输过程中产生的煤尘,给环卫工人带来很多麻烦,也令附近村庄的居民防不胜防。晚上门窗紧闭,早上地板上仍落满一层灰。很多住户白天不敢开窗,洗过的衣服也只能在屋里晾干,他们还经常能擤出黑色的鼻涕。

车过得频繁,有时来不及打扫,掉下的煤渣就会被压成面,形成扬尘,他自己干上一天能扫出100多斤的煤。

村民不敢室外晒衣

煤矿北侧几百米的距离就是卢营村,中间没有任何屏障。卢秀云(化名)家的大门朝南,一开门就能看见矿上的矸石山。她说,自去年10月份记者来采访到现在,从矿上飘来的灰尘一点没有减少。透过窗上的玻璃可以看到里面正晾着衣服,而院子里的晾衣绳上却什么也没有,卢秀云告诉记者,因为外面灰尘太多,院里的晾衣绳已经多少年没用过了。大门过廊下停着的车上落了一层煤灰,“昨天刚刚刷的车,一夜的功夫就这样了。”她说,出了村人家一看车轮上的煤灰就知道是卢营人。

卢秀云的邻居刚接的自来水和刚洗过的菜都用布盖着,她说,村里很多人得了肺病,大家怀疑和长期呼吸含有较多灰尘的空气有关。夏天就要到了,邻居们担心,更多的煤尘会随着南风刮到村里。一位正在看孩子的年轻妈妈告诉记者,孩子的鼻子里常带出带灰的鼻涕。夜里经常会有渣土车从她家门口过,她也养成了习惯,每天都往门口洒些水。

在南营村运输煤矸石的车经过的路上,路边一家商店的遮阳伞上落满了灰尘,在记者逗留的半个小时的时间里,来来回回有10多辆货车经过这里。店主说,因为来回的车辆太多,每隔几个小时就要清扫一下地板。即便是晚上打烊后关上窗子,拉下防盗门,因为货车不停歇,第二天早上起来也会发现地上有一层灰尘,“这扬尘真是防不胜防啊!”

煤车过后尘飞扬

3月20日,记者来到位于高新区柳行街道327国道附近的一家煤矿蹲守、跟踪。从327国道向北通向矿区的小路上停了七八辆大货车,路两旁被圈划了一些没有名号的小煤场。煤矿门口不断有运煤的货车进出。记者跟踪一辆没有遮盖防护网的货车,亲历了路上扬尘产生的过程。

记者发现,一些拉煤车驶出煤矿后会在附近路边停下来加盖防护网,没有加盖防护网的煤车也大多喷洒水,虽然如此,但车上还会掉下来煤炭或渣土。这些散落物很快被过往的货车和其他车辆碾压,成为容易飘起的尘土、扬尘。从煤矿出来的这条小路上除了拉煤车,还有拉运煤矸石的车辆。记者跟踪发现,矿上的煤矸石多被向西运到了附近的南营村。附近居民说,虽然煤矸石的块头比较大,但“攔不住大车一个劲地来回跑,没有尘土也压出尘土来了。”

戴两层口罩还擤出黑鼻涕

去年10月份中旬,记者曾对该煤矿周围扬尘情况进行过调查采访。当时负责从煤矿出口到327国道这段道路环卫工作的郝富贵(化名)告诉记者,这段短短一公里的路上安排了8名环卫工人负责清扫。即便是这样,因为几乎所有的拉煤车都要经过这条路,货

画说论语

子贡问政。子曰：足食，足兵，民信之矣。

子贡曰：必不得已而去，于斯三者何先。

曰：去兵。

子贡曰：必不得已而去，于斯二者何先。曰：去食。自古皆有死，民无信不立。

……孔子认为，去食可危有饿死之虞，然而自古皆有死，不足为患。只要人民信赖政府，虽无足食仍可与国家共患难。若去民信，纵无外患也有内乱，则国家不能立，所以说民无信不立。

插图创作：燕一群 栏目主持：中国移动济宁分公司